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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 29/2023 

Sessão Ordinária no 29/2023 

VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto do ano em curso, às 
18h0Ominhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Francisco Lopes de 
Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, 
Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz; 
deixando de comparecer a vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
que viajou à Brasília, para participar da Marcha das Margaridas 2023, 
representando esta Casa e as mulheres de nosso município. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, que foi ofertado aos 
nossos aniversariantes do mês: Jaqueline Silva (funcionária); Nazaré 
Borges (vereadora) e o Dr. Magno (assessor jurídico). Em seguida, o 
presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Ofício Circular no 84/2023-IPC, comunicando sobre o 
Programa TCEduc 2023; Mensagem e Projeto de Lei de nos 
022/20231 do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a Política 
Municipal de Arborização Urbana do Município de Capistrano e dá 
outras providências"; Mensagem e Projeto de Lei do Legislativo 
nos 027/2023, de autoria da vereadora Nazaré Borges, que 
"Dispõe sobre a Concessão de Direito a uma dispensa de Ponto 
Anual para Tratamento de Saúde e Acompanhamento Psicológico, 
Assistencial e Jurídico às Servidoras Públicas Municipais, Vítimas 

1:1 ( NP) I)) .31183(L.0001 o) ri INIVC>S4 MtTIPtieneita lima, %IN 

( 04910414 2 liai (1P 62.748 0.(81 ( ari,t rano Cediã 
9 

emlarac:Irrisi rano re.govin 
04 ti 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

de Violência Doméstica na forma que indica, e dá outras 
providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 1,4, 
EXPEDIENTE, encaminhando às Comissões competentes, para análise, 
os Projetos de Lei de no 022/2023, do Poder Executivo e Projeto de Lei 
no 027/2023 do Legislativo. Depois, facultada a palavra aos vereadores. 
De início, fala o ver. Júnior Lopes que saúda a todos, e diz da grande 
conquista de sua comunidade, que foi a aquisição do asfalto. Agradece 
aos colegas vereadores pela aprovação de seu Requerimento, agradece Yr 
também ao governador Elmano Meneses, a partir do pedido do prefeito 
Júnior Saraiva; ao Dep. Evandro Leitão, por sua força. Diz estar muito 
feliz por conseguir esse feito, pois foi promessa de sua campanha. O 
vereador Isaías Xavier saúda a todos, reitera a fala do ver. Júnior Lopes, 
acrescentando os agradecimentos ao superintendente da CAGECE, o 
senhor Eurir, que contribuiu com a aquisição asfáltica, a partir de seu 
Requerimento no 007/2023. Destaca ainda sobre o esforço, dedicação e 
boa vontade do ex-vereador Nacélio em relação à iluminação pública e 
alguns consertos elétricos, pois muito tem contribuído com seus serviços 
de eletricista; solicita ao secretário de Obras que providencie a conclusão 
dos serviços das estradas de diversas comunidades, especialmente por 
conta da rota escolar. O presidente também dá destaque à citada ação 
do senhor Nacélio, juntamente com a Secretaria de Obras; reforça ainda 
da supracitada aquisição asfáltica para vários pontos de nossa cidade. 
Depois, o ver. Cleto Alves após suas saudações, diz também da chegada 
do asfalto para a nossa cidade; agradece às autoridades envolvidas no 
ato; diz da satisfação da população. Informa do Movimento que 
acontecerá na sexta-feira próxima, organizado pelas mães de crianças 
com autismo e TDH, objetivando melhorias no atendimento e nos 
benefícios para estas crianças, enfatizando a importância do ato e a 
necessidade de apoio a este. Em seguida, fala o ver. Félix Araújo, 
cumprimentando a todos, parabeniza ao seu colega Júnior Lopes por sua 
luta em prol do asfalto, comenta dos seus Requerimentos nos quais 
também foi solicitado para a Rua Luís Rufino e Travessa Mazagão. 
Parabeniza ao Dr. Tiago Campeio, prefeito de Aracoiaba pela realização 
da bela e organizada festa de aniversário da citada cidade. Informa da 
conquista de mais um poço profundo com energia solar para a 
comunidade de Lagoinha, beneficiando algumas famílias que caíram no 
esquecimento do poder público. Reforça sobre a citada campanha em 
prol das crianças com autismo e TDH, citando algumas ações suas em 
favor destas. Critica a parada da limpeza do calçadão da Lagoinha, 
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solicita a limpeza do canal do Pirambu; sobre a marcação das barracas 
para a festa da Padroeira, critica a cobrança do espaço dos carros de 
moradores que não têm garagem, considerando uma verdadeira 
injustiça, pra dar outro nome à questão. Na vez, o ver. dei. Joel Morais 
saúda a todos parabeniza a cidade de Aracoiaba, antiga Canoa, por seu 
aniversário de 133 anos de emancipação, destacando sua imensa ligação 
e satisfação com esta cidade, citando grandes nomes políticos e 
artísticos desta, destacando o grande evento realizado e desejando sorte 
ao município. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, verificando que nada consta 
para o expediente. Em seguida, justifica a ausência da vereadora 
Marta Mendonça a esta Sessão, por conta de sua ida ao evento Marcha 
das Margaridas, como foi acima mencionado. Depois, nada mais havendo 
a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 23 de agosto de 2023. 
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